

一人一村一辈子

通讯员 柯明宇 刘小英

“没想过能走这么远，更没想过能坚持这么久，只是就这样一步一步走了下来，走到了今天。”祝振华望着岚皋县石门镇松林村村口的那棵老树说道。

成为村子的依靠

以前的松林村土地分散多、连片少，产业发展滞后，村民思想观念落后，“到底要怎么做，才能改变这种境遇？难道一辈子都要靠山吃山，靠水吃水？”祝振华不止一次地地问自己。

“绝对不行！”这不仅是为困境中的松林发出的一声呐喊，更是希望自己能够打破这困境的一种鼓舞。

赢得村民的信任

“祝支书啊，我没钱怎么搬啊！”老邱为搬迁的事情怒气冲冲地闯进松林村村委会。“这酒是落房酒，你们谁不去就是不给面子。”搬进新房的老邱喜气洋洋地跑进村委会邀请众人。前后两种截然不同的态度是祝振华在背后默默努力的结果。

一辈子做好一件事

滨江区建于2000年，居住309户居民272人。地下水管因老化且常年失修，多处渗水甚至爆管。自2022年10月份以来，总水表与实际用水每月相差1000多吨，欠水务公司高额水费。

党建聚力 水改解民忧

通讯员 张雅倩 朱远航

这下总算是安心啦

通讯员 刘丹 文/图

“来水咯，给我们送水来了！”这两天天气干旱，水断断续续，这水用得总是不踏实，这下总算是安心啦。”6月12日上午10点多，石泉县池河镇镇建村村民房前，谢明贵一家把一个个大桶装满后，脸上露出了笑容。

连日来，受持续高温和干旱少雨天气影响，池河镇多地不同程度出现群众生活用水及畜牧用水告急，人民群众生产生活受到严重影响。早情就是命令，抗旱就是责任，面对高温“烤”验，池河镇党委政府高度重视，第一时间实施紧急调度，组织镇综合执法办工作人员开展“送水下乡”行动，全力保障群众基本生活用水，帮助村民解决用水之急需。

针对群众缺水问题，池河镇成立了抗旱服务专班，密切关注各村旱情，组织镇村干部进行摸底调查，全面掌握全镇旱情灾害实际情况，同时积极做好现有供水设施的维护、保养工作，切实保障群众饮水安全。各村通过召开院坝会、大喇叭和村组微信群等形式，引导群众适量取水、用水，提高节水意识，努力做到节约用水。

截至目前，池河镇共派出送水车15次，为村民送水达20余吨，维修供水设施2处，有效缓解了群众用水困难。

“我镇将持续做好防汛抗旱工作，严格落实防汛抗旱责任制，坚定不移强化‘人民至上，生命至上’宗旨，始终保持‘时时放心不下’的责任感，切实把抗旱保供各项工作做细、做实，采取强有力措施，全力保障群众饮水安全。”池河镇综合执法办负责人谭峰说。



送水到户解民忧

绿化亮化拉满安康旅游城市氛围

通讯员 钱运立 任雪蛟

“家就住附近，出门就能到公园散步，身心很舒服。城市越来越美，越来越绿，生活在这样的城市里觉得很幸福。”端午节期间，家住汉滨区老城街道办的居民曹武龙满意地说。看到一江两岸水西门广场摆放的龙舟船桨绿雕、安安康康相框美陈，周边栽植各式各样的时令花卉美景，忍不住前来打卡。

端午佳节，龙舟盛会热烈开幕，节日的安康喜气洋洋，鲜花漫城、绿雕精美、花草斗艳、设施划一、毛绒娃娃“安安康康”萌动金州。今年的龙舟赛以“奋楫扬帆项目推进、高标准环境保障、高质量安全运维三大举措，擦亮城市名片，助力龙舟赛事。

基础设施建设是展示给游客的第一印象。为了让市民游客获得好的游玩体验，市市政园林处于节前补齐基础设施短板，鼓楼西街按期投用，喇叭洞泵站、火车站广场基本建成，极大缓解路段交通压力；同步对龙舟观礼台、沿江山体、亲水广场、金川门城墙等进行修复、改造和提升，达到白天繁花似锦、绿意盎然；夜晚流光溢彩、华灯璀璨的景观效果，使一江两岸城市会客厅的“国际范、文化韵、烟火气”更浓。

为打造宾至如归的情感体验，安康市市政园林处按照“龙舟竞渡、花满安康”主线，围绕“一轴九点”合理布局，结合“毛玩新都”城市特色，在水西门广场策划“公园+文旅项目”，水西门、汉江游船临时码

头增设绿雕、江滩公园建设“大树花束及毛玩坐凳”，成为网红打卡点；龙舟节主题活动看台区立面、座椅刷漆及隔离护栏、安检门、蛇形通道、导视牌及用电保障工作规范有序；主会场对面绿化美化提升及公园广场、主要干道及城市重要节点时令花卉摆放、花箱、护栏花钵时令花卉栽种让安康城区颜值气质双提升。

为保障市民游客出行安全，市市政园林处将城市道桥、绿地划分多个片区，推行网格化管理。全体干部发扬“铁脚板”精神，用脚步丈量城市，及时消除各类安全隐患；加强各路段、绿地设施卫生保洁，着重对中央护栏及公共区域绿地、绿化带进行清洗、清理；加强苗木防虫打药、浇灌及补植补栽等工作，确保卫生整洁、环境有

序；对城市照明设施进行拉网式排查，处理亮化故障，在楼体亮化屏内轮番播放龙舟节公益广告，有效保障了城市功能照明及景观亮化效果。

“我们在安康已经三天了，俏皮可爱的毛绒玩具‘安安康康’，安康龙舟节特有的文化符号和图案，以及车行道隔离护栏上的一体花钵别致的造型，瞬间将节日氛围拉满，给我们留下了深刻的印象，获得很好的旅游体验。”来自西安专门看龙舟竞渡的游客张莉兴奋地说。



麦收时节，汉滨区建民办徐家沟村村民杨成群拧开水龙头，一股清水哗哗流出，水花四溅，他方便快捷地清洗着刚从地里采摘回来的黄瓜、茄子、辣椒，准备中午的菜肴。对于建民小区的群众来说，清澈干净的自来水是象征生活变化的“幸福水”。

“过去喝的是山泉水、堰塘水、小沟小河的水，虽对身体不好，但至少有水喝。”汉滨区五里区域供水分站长尹良说，“近年来，五里区域供水分站建成142处农村供水工程，解决了吃水难的问题，但供水不稳定，部分水质不达标等问题依然影响农民群众生活。”

2023年以来，汉滨区全力推进月河城乡供水一体化工程，集中供水规模化建设，做好农村人口供水保障，实现城乡供水同源、同网、同质、同监管、同服务。在杨成群的家门口，几位老人正唠着家常，讨论村里村外幸福事，现在改造了供水管道，每天都能吃上干净安全自来水，生活面貌焕然一新。说起这些年的巨大变化，杨成群颇为感慨，村民不再为水发愁了，全得益于当地大管网建设，五里区域供水分站采取“建大并小”的管网延伸，扩容改造等措施，将五里、刘营、建民、水田沟、关庙等5个水厂管网联通，实现5处工程一体化供水和运行管理，提高供水保障，配套信息自动化建设，统筹调度，打造了“水源互通，管网相通，调度自如”的大管网，规模化供水率超97%，自来水普及率、水质达标率达100%。

瞬时流量分析、出厂水质分析、水源地水质检测……在建民水厂中控室，各项指标在不停跳动，水流经过反冲、泵房、清水池、消毒池等一道道“关卡”，成为符合生活饮用水卫生标准的放心水，流入千家万户。

城乡供水一体化建设不仅完善供水工程体系，也让群众用水更加便捷，汉滨区建立“互联网+供水服务”融合机制，依托全自动远程控制终端，实时监控各水厂水量、水质、水压等情况，积极推广安装物联网智能水表，通过智能抄表完成水表流量信息终端采集，搭建线上便捷收费平台。

如今，甘甜的自来水滋润着五里、建民、关庙、江北办等15.23万农村群众的心田。未来，汉滨区在乡村振兴中，供水之歌越唱越响亮，越唱越悠扬。



象征生活变化的「幸福水」

通讯员 李永明 席小雨

便民服务提档 群众幸福升级

服务提升，暖心为民。完善首问责任制、一次告知制等制度体系，持续提升服务质效。同时，为群众和企业提供志愿服务、帮办代办等多种特色服务，不断践行最多跑一次的政策落实，让服务有水平、有效率、有速度，持续助力营商环境优化，进一步提高群众办事便捷度、满意度。

宣传到位，服务为民。在大厅醒目处设置办事流程图、可办事项清单、惠民政策等宣传展板；利用公众号、电子屏全方位做好宣传工作，提高办事群众对政务服务内容的知晓率、支持率和参与率。

在便民服务的路上，老城街道便民服务中心将继续以群众需求为导向，进一步完善政务服务制度，规范政务服务流程，创新政务服务渠道，在实践中不断深化和完善政务服务工作，不断提升群众办事体验感、获得感和幸福感。

平利让政务服务更有温度

“到了办事窗口才发现材料没带齐，本以为要白跑一趟，但是窗口工作人员说可以‘容缺受理’，多亏了他们周到的服务，让我的股权变更顺利办理。”平利源添服饰有限公司股东朱冰妍高兴地说。

近日，朱冰妍在平利县经营主体开办专窗申请股权变更事宜，因另一名法人股东在外省无法获得其主体资格证明文件，而本人又要在第二天飞往上海，担心变更延误导致后续相关业务无法办理。窗口工作人员在了解情况后表示：“缺少的是非主体资料，企业可以签署容缺受理承诺书，先行办理审批手续，待另一名股东补充相关材料即可。”在工作人员的帮助之下，朱女士顺利完成了企业股权变更事项。

近年来，平利县行政审批局积极推行信用审批服务机制，印发了《平利县全面推行证明事项告知承诺制实施方案》，梳理编制了第一批“告知承诺”“容缺后补”项目清单88项，涵盖了商事登记、消防安全、医疗卫生、户籍管理、交通运输和文化传播等多个便民服务领域。当申请人在办事窗口办理经公告列入容缺受理事项名单的非即办类政务服务事项时，在基本条件具备、主要申报材料齐全且符合法定条件的前提下，提交的申请材料中次要条件或手续有欠缺时，启动容缺受理。

今年以来，县政务服务中心通过“告知承诺+容缺受理”模式办理食品经营许可证5件，公共场所卫生许可3件，股权变更2件，按时办结率100%。平利县行政审批服务局将进一步聚焦政务服务提质增效，结合实际对容缺受理事项清单进行动态管理，扩大办理范围，持续优化受理审批流程，推动审批服务“换挡提速”。

立功喜报送到家 光荣之家更光荣

“本标兵”“拥军优属、拥政爱民”的优良传统，激励现役军人安心服役、建功立业的信心，近日，汉滨区新城街道为多名荣立三等功的现役军人送去三等功牌匾、喜报和慰问金，让军属共享喜悦荣光，让原本的“光荣之家”更荣光。

在初次立功的王仁龙家门口，伴随着欢快的锣鼓声、鞭炮声，亲朋好友、街坊邻居自发聚在一起，分享他的立功喜讯。而对于荣立个人三等功4次、2次、2次的周猛、李波、李森森来说，他们的喜悦被“低调”送达。

每到一处，镇领导都会向军属致以诚挚的祝贺，当众宣读立功喜报，强调在平时立功受奖



给现役军人李森森家送去立功牌匾